



МЗБДЖ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Из редакционной почты

ЕДИНАЯ СЕМЬЯ

Когда читаешь постановление ЦК нашей партии «О подготовке к 50-летию образования СССР», вспоминаешь и свою жизнь, и события, участником которых был.

Я закончил курсы трактористов еще в 1936 году. Нас, механизаторов, было тогда в Тисульском районе не так уж много, да и техни...

Рад, что еще молодым парнем поведу я «стальных коней» по колхозным полям, видел, как наливались силой и достатком наши предвоенные села. До Великой Отечественной войны я успел отслужить кадру, а во время войны был послан на восток, участвовал в разгроме Квантунской армии. И дома, и на фронте постоянно убеждался, что сила нашего народа в дружбе, во взаимопомощи, в тех качествах, которые воспитывает в нас партия.

Так, в роте у нас были представители почти всех национальностей. Сейчас я работаю в районном объединении «Сельхозтехника». Коллектив наш крепнет год от года. В мастерской создаются современные, заводские условия труда. Скоро сдадим, например, новый сборочный цех. Весь стачный парк обновлен.

И в нашем коллективе радует дружба между представителями разных народов СССР. Вот один из лучших наших работников, немец Генрих Генрихович Боргер. Золотой он человек, душевный, трудолюбивый. А слесарь Александр Иванович Эйснер — мастер на все руки. Его отец работал у нас, вышел на пенсию, но часто приходит помогать по парашютовому телевидению и радио.

С 53-го года трудится у нас казах Касым Ишимович Ирмаев, бывший комбайнер, сейчас слесарь. Не помню, чтобы за эти годы было ему хоть какое-то замечание. Совсем девчонкой пришла к нам татарка Нелла Зайнутдинова, стала хорошим токарем. Есть у нас украинцы и молдаване. Да дело и не в том, сколько национальностей представлено в коллективе — единая семья, которая разделит и радость и горе каждого.

Прошлым летом, например, внезапно заболел слесарь Александр Лутков, почти от станка увезли его в больницу. А по хозяйству была у него намечена неотложная работа — прибрать посеянное семя. И вот вся свободная смена автомашин выехала на место и, конечно, славно поработала.

Сейчас наш коллектив, отвечая на призыв ЦК КПСС, успешно готовит сельскохозяйственную технику к посевной, помогает хозяйствам заложить хорошую основу урожая второго года пятилетки.

А. СУББОТИН,
мастер, заслуженный механизатор РСФСР.
Тисульский район.

ПРИЕЗД В МОСКВУ ПРЕЗИДЕНТА ПАКИСТАНА З. А. БХУТТО

В Москву с официальным визитом 16 марта прибыл Президент Исламской Республики Пакистан Зульфикар Али Бхутто.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Пакистана и Советского Союза, Президента встречали Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, пер...

вый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. П. Рубен и другие официальные лица. На летном поле был выстроен почтовый караул. Исполнены государственные гимны. (ТАСС).

В ЧЕСТЬ ПРЕЗИДЕНТА ПАКИСТАНА

Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР 16 марта дали в Большом Кремлевском дворце обед в честь Президента Исламской Республики Пакистан Зульфикара Али Бхутто.

Вместе с высоким гостем на обеде были сопровождающие его лица. С советской стороны при...

существовали Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский и другие.

Во время обеда А. Н. Косыгин и Зульфикар Али Бхутто обменялись дружескими тостами. (ТАСС).

СОВЕТСКО-ПАКИСТАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

16 марта в Кремле начались переговоры между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Президентом Пакистана Зульфикаром Али Бхутто.

В ходе переговоров были обсуждены вопросы двусторонних отношений между Советским Союзом и Пакистаном, положение на Индостанском субконтиненте, а также другие международные проблемы, представляющие взаимный интерес. (ТАСС).

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

ВЫСТУПЛЕНИЕ Э. ГЕРЕКА

ВАРШАВА, 17 марта. (ТАСС). Активность и деловой характер предвыборной кампании в сейм ПНР еще раз подтверждает неразрывную связь польского народа с социализмом, заявил первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, выступая вчера вечером по варшавскому телевидению и радио.

Политическое содержание предвыборной кампании, основой которой составляет программа VI сессии ПОРП, сказал Э. Герек, выражает стремления и чаяния миллионов трудящихся, партийных и беспартийных. Программа, которую мы сейчас выполняем и за которую будем голосовать 19 марта, продолжает путь достижений и генеральную линию строительства социализма в ПНР. Наша главная цель — построение сильной Польши и благополучие ее граждан, продолжал Э. Герек.

Прежде всего развитие социальных общественных отношений, рост экономического потенциала, более высокий уровень техники и науки. Сильная позиция Польши — это неразрывная дружба с Советским Союзом, сотрудничество с братскими социалистическими странами, дальнейшее укрепление мира и безопасности в Европе и во всем мире.

ИТОГИ ПАРЛАМЕНТСКИХ ВЫБОРОВ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 16 марта. (ТАСС). Подведены итоги выборов в законодательные собрания 16 штатов и двух союзных территорий страны. Выигравшую победу одержала правящая партия Индийский национальный конгресс, представители которой получили 1.925 из 2.727 депутатских мандатов. ЦИК возглавляемая премьер-министром Индия Ганди, завоевала абсолютное большинство в 11 штатах Индии.

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

На 16 марта совхозы, колхозы области и хозяйства треста «Птицепром» получили молока 411,5 килограмма на корову — на 6,1 кг больше, чем на эту дату прошлого года.

По районам и трестам ход соревнования животноводов молочнотоварных ферм характеризуется такими показателями (в первой колонке — среднесуточный надой на корову в килограммах, во второй — плюс или минус в сравнении с прошлым годом):

Ленинск		
Кузнецкий	7,3	+0,3
«Птицепром»	7,3	-0,3
Кемеровский	7,2	-0,1
Промышленковский		
Ленинградский	7,1	+0,3
Яншинский	6,9	+0,3
Юргинский	6,9	-0,1
Новокузнецкий	6,7	+0,2
Челюдинский	6,6	+0,3
Беловский	6,6	+0,1
Кривянский	6,4	+0,2
Якшинский	6,4	-
Прокопьевский	6,3	+0,1
Маринский	6,1	-0,1
Тяжинский	6,0	+0,1
Топкинский	5,9	-0,2
Ижморский	5,4	-

Тисульский 5,1 — 0,1
По области 6,54 + 0,04
В среднем по области за третью пятилетку марта молока получено 32,7 килограмма на корову — на 900 граммов больше, чем за вторую пятилетку, и на 300 граммов больше, чем за третью пятилетку марта прошлого года. Больше килограмма молока от коровы приплодовали за пять дней хозяйства Яйского, Чебулинского, Топкинского, Ижморского районов.

В пяти районах и в тресте «Птицепром» среднесуточный надой все еще ниже прошлогоднего, в двух районах нет изменений. Товарность молока в третьей пятилетке марта составляла в среднем по области 85,3 процента — на 0,4 процента выше, чем в предыдущей пятилетке. Наибольшая высокая товарность — 89 процентов — в Юргинском районе и в тресте «Птицепром». Самая низкая товарность (81—83 процента) в хозяйствах Ижморского, Топкинского, Новокузнецкого районов.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР О МЕРАХ ПО ПРЕДОТВРАЩЕНИЮ ЗАГРЯЗНЕНИЯ БАСЕЙНОВ РЕК ВОЛГИ И УРАЛА НЕОЧИЩЕННЫМИ СТОЧНЫМИ ВОДАМИ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о мерах по предотвращению загрязнения бассейнов рек Волги и Урала неочищенными сточными водами.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР отмечается, что за последние годы был принят ряд важных решений по вопросам охраны и использования водных ресурсов страны. На заводах, фабриках и в ряде городов страны построено значительное количество сложных и эффективных очистных сооружений. Осуществляется строительство крупных комплексов по очистке сточных вод для отдельных промышленных районов.

В бассейнах рек Волги и Урала за прошедшее пятилетие построено 670 комплексов очистных сооружений и обезвреживающих устройств общей мощностью по очистке сточных вод свыше 3 млн. куб. метров в сутки. На многих предприятиях внедрены безводные технологические процессы, построены установки по извлечению ценных веществ из сточных вод. Мощности систем оборотного водоснабжения возросли до 70 млн. куб. метров воды в сутки.

В результате осуществления указанных мероприятий значительно уменьшен сброс загрязняющих веществ (нефтепродуктов, фенолов, меди, цинка и других веществ) со сточными водами в бассейны этих рек.

Вместе с тем в бассейнах рек Волги и Урала до сих пор сбрасывается значительное количество неочищенных и недостаточно очищенных сточных вод. Многие министерства и ведомства медленно проводят мероприятия по обеспечению очистки сточных вод на предприятиях, ранее построенных и введенных в действие без очистных сооружений, не полностью осваивают капитальные вложения, выделяемые на водохозяйственные мероприятия.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР установлены конкретные задания министерствам и ведомствам СССР на 1972—1975 годы по строительству очистных сооружений на 421 предприятие стоимостью около 700 млн. рублей. В 15 городах, расположенных на реках Волге и Каме, намечено построить городские очистные сооружения стоимостью свыше 300 млн. рублей.

Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР поручено разработать и осуществить мероприятия по подводу и очистке сточных вод в 1980 году сброса неочищенных хозяйственно-бытовых сточных вод во всех городах, расположенных в бассейнах рек Волги и Урала, с привлечением в порядке долевого участия средств министерств и ведомств СССР.

Министерству рыбного хо-

зяйства СССР, Министерству речного флота РСФСР и другим министерствам и ведомствам, имеющим флот в бассейнах рек Волги и Урала, предложено оборудовать в 1972—1974 годах плавучие по этим рекам суда устройствами и системами для сбора загрязненных хозяйственно-бытовых и льяльных (подсланевых) вод, а также начать с 1972 года сбор нефтепродуктов и других загрязняющих жидких и твердых отходов с судов, автотранспортных средств в бассейнах этих рек.

Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР поручено обеспечить в 1972—1974 годах строительство и реконструкцию в Оренбургской, Турьинской, Саратовской и Волгоградской областях емкостей для приема загрязненных бытовых, льяльных и бытовых сточных вод, отходов нефтепродуктов и обихотных материалов, а также береговых очистных станций для очистки этих вод и утилизации отходов.

Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР обязано усилить контроль за эксплуатацией промышленных и городских очистных сооружений в бассейнах рек Волги и Урала, осуществляемой министерствами и ведомствами.

Совету Министров РСФСР, Министерству строительства предприятий тяжелой индустрии СССР, Министерству промышленного строительства СССР, Министерству строительства РСФСР и Министерству сельского хозяйства СССР предложено создать в 1972—1973 годах в районах с большим объемом работ по строительству сооружений для очистки и обезвреживания промышленных и хозяйственно-бытовых сточных вод в бассейнах рек Волги и Урала специализированные строительные-монтажные организации.

Госнаб СССР обязан, начиная с 1973 года, осуществлять комплектацию оборудованием, приборами, кабельными и другими изделиями строящихся очистных канализационных сооружений в наиболее крупных городах, расположенных в бассейнах рек Волги и Урала, в связи с чем Госнаб СССР совместно с Советом Министров РСФСР и Советом Министров Казахской ССР поручено определить перечень городов, в которых будет осуществляться комплектация указанных сооружений оборудованием, приборами, кабельными и другими изделиями.

Министерства и ведомства СССР и Советы Министров союзных республик обязаны разработать и осуществить в 1972—1975 годах необходимые мероприятия по значительному снижению безвозвратных потерь воды и количества сточных вод как за счет совершенствования технологических процессов промышленного

производства, так и за счет уменьшения потерь воды в водохозяйственных и оросительных системах и городских водопроводных хозяйствах.

Государственному комитету Совета Министров СССР по науке и технике и Госстрою СССР поручено разработать предложения о проведении научных исследований в области рационального использования и охраны водных ресурсов с учетом передового отечественного и зарубежного опыта.

Совету Министров РСФСР, Совету Министров Казахской ССР, министерствам и ведомствам СССР и проектным организациям, осуществляющим разработку технической документации для строительства очистных сооружений, предложено улучшить качество проектирования очистных сооружений с тем, чтобы обеспечить существенное повышение эффективности их работы, а также улучшить их эксплуатацию на основе применения средств автоматического контроля и управления.

Комитету народного контроля СССР поручено организовать систематический контроль за выполнением министерствами и ведомствами мероприятий, предусмотренных постановлением, привлекая к строгой ответственности лиц по вине которых нарушается установленный порядок охраны бассейнов рек Волги и Урала от загрязнения и наносится ущерб народному хозяйству.

Придавая особо важное значение усилению охраны водных ресурсов в бассейнах рек Волги и Урала от загрязнения и истощения и улучшению использования водных ресурсов этих рек, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали Актобинский, Астраханский, Владимирский, Вологодский, Волгоградский, Горьковский, Турьинский, Ивановский, Калининский, Калужский, Кировский, Костромской, Куйбышевский, Московский, Оренбургский, Орловский, Пензенский, Пермский, Рязанский, Саратовский, Свердловский, Тамбовский, Тульский, Ульяновский, Уральский, Челябинский, Ярославский обкомы партии и обкомполкомы и Московский горком партии и горисполком, а также Башкирский, Марийский, Мордовский, Татарский, Удмуртский и Чувашский обкомы КПСС и Советы Министров этих автономных республик принять необходимые меры к безусловному выполнению установленных заданий и оказывать всемерную помощь организациям, осуществляющим строительство и эксплуатацию сооружений и установок по очистке сточных вод, а также бассейновым управлениям по использованию и охране водных ресурсов в выполнении поставленных перед ними задач.

ПРАЗДНИКУ ТРУДА

В городах и районах Кузбасса идет подготовка к Веселому коммунистическому субботнику, посвященному 50-летию со дня основания СССР. Наш корреспондент попросил начальника Юргинского городского штаба, секретаря горкома КПСС В. И. РОМАНОВА рассказать, как предполагается провести субботник в Юрге.

— Из 62 тысяч жителей на субботник 15 апреля выйдет 35 тысяч человек — практически все взрослое население города. Около 10 тысяч трудящихся встанут на свои рабочие места, более тысячи строителей — на леса пусковых объектов. В целом по городу предполагается получить продукцию на 300—320 тысяч рублей.

Юргинцы заявляют, что работать на субботнике будут по-ударному, считая его настоящим праздником труда.

Бригады токарей цеха № 26 машиностроительного завода Петр Митрофанович Болочев от имени своего коллектива коммунистического труда дал слово выполнить 15 апреля сменное задание на 180 процентов. На 20 процентов перевыполнит норму бригада заводского мастера Надежды Игнатьевны Правдиной из механического цеха.

Машиностроители предприятия в этот день выкусят пять тысяч К-181, десятитонный прокатчик-экскаватор П-0,8, 60 котлов-пилот, 100 тонн поковки и штампованных изделий, 20 тонн валков холодной прокатки, соберут около 200 тонн металлолома.

Несколько дней назад на абразивном заводе введена в строй и работает с полной нагрузкой крупнейшая в мире печь нормального электротокорунда. Десятитонный прокатчик выдает «меминички» и в день обжигания. Кроме этого, рабочие завода изготовят тонны шпифера легированного корунда и четыре тысячи шпиферальных кругов. Все это значительно превысит обычные производственные показатели.

На 10—50 процентов намечены перевыполнить дневные задания рабочие треста «Юргинпромстрой». Особенно хорошо готовятся поработать на возведении и отделке жилья строители первого управления треста. С хорошей инициативой выступил на днях мастер Адам Петрович Киссер. Каждый инженерно-технический работник был когда-то каменщиком, плотником, отделочником. Адам Петрович решил в день субботника поработать с мастером в руках и призвал к этому своих коллег-руководителей. 54 инженерно-технических работника откликнулись на его призыв и готовы показать высокий класс мастера непосредственно на объектах.

Шумно и весело будет 15 апреля на высоком берегу Томи, где возвышается красивое здание спортивного комплекса с плавательным бассейном. Этот очень важный для жителей города объект решено сдать в эксплуатацию досрочно, к 50-летию со дня образования СССР. Работники машиностроительного завода, треста «Юргинпромстрой», комсомолы, учащиеся, спортсмены города в день субботника будут здесь засыпать котлованы, монтировать витражи, заканчивать строительные работы.

На всех предприятиях города подготовке к субботнику придается очень важное значение. Энтузиазм работников направляют и координируют штабы субботника, возглавляемые наиболее авторитетными руководителями. На машиностроительном заводе председателем штаба избран секретарь паркома предприятия И. П. Проскурня, на абразивном — секретарь партбюро завода В. К. Фомченко. Задачей номер один считают подготовку к субботнику партийных организаций многих других предприятий и учреждений города. Вместе с передовыми рабочими партия стремится подготовить к субботнику так, чтобы он стал всеобщим праздником труда.

Недавно горного инженера слушали на бюро горкома КПСС. Бюро одобрило

инициативу К. И. Бочанина и рекомендовало инженерно-техническим работникам шахт Прокопьевского рудника разработать на пятилетку творческие планы.

Первым поин Бочанина поддержка заместитель директора по производству инженер Л. С. Сенько. Обширен его творческий план на пятилетку. Сенько намерен оформить пять заявок на изобретения с экономическим эффектом на пятьсот тысяч рублей, внести двадцать пять рационализаторских предложений, работать над совершенствованием цитовых переключателей. В плане коммуниста Сенько есть и такие пункты: подготовить для выступления в члены КПСС пять человек, собрать и подготовить материалы для защиты докторской диссертации.

(Корр. «Кузбасс»).
г. Прокопьевск.

ТВОРЧЕСКИЙ ПЛАН НА ПЯТИЛЕТКУ

В номере за первое февраля газета «Кузбасс» рассказывала о творческом плане горного инженера К. И. Бочанина с шахты имени Ворошилова. Начальник участка Бочанин разработал на пятилетку интересный творческий план. Его замыслы тесно переплетаются с делами коллектива, которым он руководит.

Недавно горного инженера слушали на бюро горкома КПСС. Бюро одобрило

инициативу К. И. Бочанина и рекомендовало инженерно-техническим работникам шахт Прокопьевского рудника разработать на пятилетку творческие планы.

Первым поин Бочанина поддержка заместитель директора по производству инженер Л. С. Сенько. Обширен его творческий план на пятилетку. Сенько намерен оформить пять заявок на изобретения с экономическим эффектом на пятьсот тысяч рублей, внести двадцать пять рационализаторских предложений, работать над совершенствованием цитовых переключателей. В плане коммуниста Сенько есть и такие пункты: подготовить для выступления в члены КПСС пять человек, собрать и подготовить материалы для защиты докторской диссертации.

(Корр. «Кузбасс»).
г. Прокопьевск.

СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Вчера в Кемерове состоялась четвертая сессия областного Совета депутатов трудящихся тринадцатого созыва, рассмотревшая вопрос «О мерах по выполнению социалистических обязательств совхозами и колхозами области в 1972 году». С докладом выступил председатель облисполкома П. В. Гузенко, содоклад сделал председатель постоянной комиссии областного Совета по сельскому хозяйству Г. В. Сафронов.

В обсуждении доклада приняли участие депутаты Н. А. Романов — председатель Промышленковского райисполкома, И. П. Красно-

зов — директор совхоза «Иштинский», А. Н. Пальников — председатель Промышленковского горисполкома, З. П. Горшкова — доярка совхоза имени Чкалова, В. П. Козлов — управляющий Беловским районным объединением «Сельхозтехника», В. Н. Усов — директор шахты «Судженская», Н. В. Могилан — председатель Кемеровского райисполкома, М. П. Сметанников — председатель колхоза «Вперед» Новокузнецкого района, А. М. Мокшан — директор Юргинского машиностроительного завода, В. А. Симбирский — начальник управления сель-

ского хозяйства облисполкома, а также управляющий трестом «Кемерово-сельстрой» И. И. Курдунов.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение.

Сессия утвердила начальником управления местной промышленности облисполкома А. М. Трофимова, освободив от этой должности В. К. Смагина в связи с уходом на пенсию.

Определена повестка дня пятой сессии областного Совета — о дальнейшем улучшении работы учреждений культуры области в свете решений XXIV сессии КПСС. Известно ее намечено в июне.

4.000 тонн угля имеет с начала года на сверхплановом счету очистная бригада Ивана Дмитриевича Тарасова с шахты им. Ем. Ярославского. До полтора тысяч тонн угля и более добывает этот коллектив за сутки. К 50-летию Советского государства горняки взяли обязательство добыть 10.000 тонн топлива сверх плана.

НА СНИМКЕ: горнорабочие из бригады И. Д. Тарасова Виктор Лушников, Борис Подовой, Анатолий Китайцев, Николай Якович, горный мастер Василий Черников, зеньевый Павел Егорович, горнорабочие Владимир Ерофеев и Анатолий Кузьмин.

г. Ленинск-Кузнецкий.
Фото В. Грозного.

4.000 тонн угля имеет с начала года на сверхплановом счету очистная бригада Ивана Дмитриевича Тарасова с шахты им. Ем. Ярославского. До полтора тысяч тонн угля и более добывает этот коллектив за сутки. К 50-летию Советского государства горняки взяли обязательство добыть 10.000 тонн топлива сверх плана.

НА СНИМКЕ: горнорабочие из бригады И. Д. Тарасова Виктор Лушников, Борис Подовой, Анатолий Китайцев, Николай Якович, горный мастер Василий Черников, зеньевый Павел Егорович, горнорабочие Владимир Ерофеев и Анатолий Кузьмин.

г. Ленинск-Кузнецкий.
Фото В. Грозного.

КРЕПКОЕ РУКОПОЖАТИЕ ДРУЗЕЙ

Почти сорок пять лет соревнуются Кузбасс и Донбасс. Трудовое соперничество шахтеров двух крупнейших угольных бассейнов страны, приносящее ощутимый экономический эффект, получило высокую оценку в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

В конце февраля в Донбассе побывала делегация Кемеровской области. Кузбассовцы посетили промышленные предприятия, стройки, учреждения культуры, торговли, здравоохранения Донецка, Горловки, Жданова, Макеевки, Краматорска и Славянска.

Своими впечатлениями о поездке делится руководитель делегации председатель облсовпрофа В. И. СИТНИКОВ.

Прежде всего может возникнуть вопрос: чем была вызвана наша поездка?

Несмотря на широкий размах соревнования между Донбассом и Кузбассом, оно носило в определенной степени односторонний характер, больше склонялось, так сказать, в сторону шахтерской. А ведь наши оба экономических района благодаря неустанной заботе и вниманию партии и правительства, героическому созидательному труду советского народа за сравнительно короткий исторический срок превратились в мощные бастионы социалистической индустрии. Поистине гигантское развитие получили не только угольная промышленность, но и металлургия, химия, машиностроение, легкая промышленность. На Украине Донбасс называют индустриальным сердцем республики, так же называют Кузбасс в Сибири.

Поэтому мы после выхода из сессии постановления ЦК КПСС о соревновании в год 50-летия образования СССР решили, что будет вполне правильным и своевременным расширить и углубить трудовые взаимоотношения кузбассовцев с донбассовцами, закрепить их договором на социалистическое соревнование, установить деловые творческие контакты между большим количеством рабочих областей, предприятий, коллективов бригад, отдельных рабочих.

Скажу сразу, что донбассовцы с большим пониманием и заинтересованностью отнеслись к предложению кузбассовцев.

Мы побывали на нескольких шахтах, металлургических и машиностроительных заводах, химическом комбинате, на различных стройках области, члены нашей делегации, каждый соответственно в своей родной отрасли, поочередно много интересного, поучительного, беседами с донбассовскими коллегами, наблюдая за их работой.

Город Горловка, к примеру, считается шахтерской столицей Донбасса. Отсюда пошло движение ударников, чатаго Никитой Изотовым на шахте «Кочегарка», поддержанное и расширенное затем Алексеем Стахановым. Мы убедились в том, что горловцы и сейчас с жеманством продолжают замечательные традиции, заложенные ранее. Как раз во время нашего пребывания в Донбассе шахтерам «Кочегарки» был вручен персональный приз имени Никиты Изотова, который ежегодно присуждается обкомом партии, облбюрополком и облсовпрофом за лучшие итоги в социалистическом соревновании.

Кстати замечу, что донбассовцы борются за три прима, последних имена героев первых пятилеток. Кроме шахтерского, есть приз имени Макера Шахназари металлургического, и имени Платона Андриановича сельский. Они очень популярны, за обладание ими развернуто поистине массовое соревнование. В Горловке мы побывали на химическом комбинате и машиностроительном заводе им. С. М. Кирова, известном производителем очистных угольных комбинатов.

В одном из цехов завода член нашей делегации товарищ Киселевский машзавода Александр Кремлев подошел к рабочему у станка коллеге и подарил ему значок.

Тот, в свою очередь, узнав, что имеет дело тоже с товарищем, преподнес Кремлеву две накладки на ремень. Разговорились. Оказалось, что украинский коллега Пантелей Оксеня — большой мастер своего дела. Герой Социалистического Труда. Это не смущило более молодого кузбассовца, и, когда украинский товарищ предложил ему соревноваться, наш ответил согласием.

Так был заключен наш первый договор на социалистическое соревнование.

Горловцы, узнав о нашем предложении начать соревнование не только между коллективами комбинатов «Прокшевскуголь» и «Артемскуголь», но и между городами Прокпьевск и Горловка, поддержали его, передавая всем прокопчанам братский привет,

стывая друг у друга кемеровские и донецкие азотчики. А С. Нечай и Иванова, тоже не зря пошла на завод им. Ильича, в то время как вся делегация была гостем «Азовстали». У Алексея Сидоровича было поручение конструкторов Зависба: передать сердечную благодарность иличевцам за науку.

Конвенторный цех Зависба — первый на востоке нашей страны. Ясно, что, когда он в неимоверно сложных условиях готовился к пуску, его будущим коллегам, тогда совершенно неопытным, надо было где-то учиться. Роль учителя взяли на себя донбассовцы металлургии. Старательно обучали они сибиряков, а затем организовали у них бригаду и предломили:

— Теперь работайте на нашем заводе без нашей помощи, поймите, чему научились.

И ученики показали, что они недаром тратили время. Но особенно отличились они уже на Зависбе, в рекордно короткий срок освоив проектную мощность агрегатов.

А. С. Нечай пригласил учителей на Зависб; теперь им есть что перенять и у учеников.

В Донбассе мы узнали много нового, представляющего интерес для всех кузбассовцев.

Мы еще раз убедились в том, какие громадные усилия предпринимают донбассовцы, чтобы с честью выполнить задания девятой пятилетки, начертанные XXIV партийным съездом.

Итогом нашего пребывания в Донбассе было заключение договора на социалистическое соревнование между традиционными двумя областями на 1972 год — год 50-летия образования СССР. Договор этот опубликован в печати. Областными комитетами партии, областными комитетами профсоюзов и обкомами, областными советами профсоюзов и обкомами совместно выработаны совместные мероприятия по дальнейшему развитию соревнования. Суть их заключается вот в чем.

Решено ежегодно заключать договоры на соревнование между трудящимися областей, городов, комбинатов, предприятий, коллективов, учреждений, отдельными рабочими. Установлен ежегодный обмен делегациями областей, соревнующихся городов, объединений.

Предложено развернуть соревнование областных комсомольских организаций в рамках движения «Пятилетие — ударный труд, мастерство и поиск молодых»; учредить «Летопись трудовых дел молодежи Кузбасса и Донбасса в девятой пятилетке»; организовать значную школу передового опыта комсомольско-молодежных коллективов, молодых рабочих, простоя в 50-летие образования СССР — астафетой трудовой славы молодежи шахтерских городов.

Будет организован обмен фотоальбомами о жизни трудящихся Кузбасса и Донбасса, обмен страницами областных, городских и межрайонных газет, радиопередачами, кинофильмами. Газеты, радио и телевидение будут регулярно информировать читателей о ходе социалистического соревнования.

Решено организовать соревнование между городами Новокузнецком и Макеевкой, Прокопьевском и Горловкой, комбинатами «Кузбассуголь» и «Донецкуголь», «Прокпьевскуголь» и «Артемскуголь», «Ожкузбассуголь» и «Макеевскуголь», шахтами «Зиминка» и «Кочегарка», «Октябрьская» и «Трудовская», «Зыряновская» и им. Бажанова, Горловским и Киселевским машзаводами. Кроме тех коллективов, о которых я уже говорил выше, будут соревноваться между собой бригады Героев Социалистического Труда И. Роговского с шахты им. Кирова и В. Пихтерева с шахты им. Абакумова.

Чаше, чем раньше, будут практиковаться обменные гастроли театров, филармоний, ансамблей, коллективов художественной самодеятельности, спортсменов.

В таком широком эстетическом сотрудничестве вряд ли будут побежденные, ибо от него лишь приумножается материальное и духовное богатство советского народа, укрепляется могущество нашей Родины. Братья-гиганты Кузбасс и Донбасс, правофланговые социалистической индустрии, шагают рядом, плечо к плечу. В результате их труда — миллионах тонн топлива, чугуна, стали, проката, химической продукции, тысячак новых станков, мощных машин — находят свое конкретное воплощение братская дружба, взаимопомощь всех народов нашей страны, которые в едином монолитном строю идут по пути строительства коммунизма.

В. СИТНИКОВ, председатель облсовпрофа.

СЛЕДУЯ ПРИЗЫВУ

Коллектив Киселевской обшивной фабрики горячо поддержал призыв восьми передовых промышленных предприятий области провести 15 апреля массовый коммунистический субботник, посвященный 50-летию образования СССР, и все заработанные средства внести в фонд девятой пятилетки. Киселевцы решили выпустить в этот день сверх задания три тысячи пар разнообразной обуви из экономленых материалов, а заработанные средства в сумме 15 тысяч рублей передать в фонд пятилетки.

В цехах фабрики развернулось активная подготовка и празднику труда. Коллектив первого цехового цеха переходит к выпуску модельной обуви, швейного производства — осваивает производство весенне-летнего ассортимента.

Д. ФЕДИН.
г. Киселевск

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ ЕЕ ТРУДОВЫЕ ВЕСНЫ...

Утром она вместе с другими жителями колхоза имени Ильича спешит на работу. Радость приметам надвигающейся весны, быстро шагает по улице поглядывая женщина в светлом платке, с молодыми улыбающимися глазами. В деревне все знают, что трудовой стаж у Аксины Яковлевны Василенко — шестьдесят лет. Да, слова «работяга» и «жилая» давно стали для нее равнозначными.

Еще совсем маленькой с любовью следила она, как под руками матери формировались ком шерсти прераждала в клубок тонких ниток, а затем — в красивую ткань. В восемь лет у девочки была уже репутация умелой пряхи. А когда исполнилось тринадцать, вместе со взрослыми она вышла в поле.

Но труд — это не только радость. Ныла натруженная за день спина, вздувались на девичьих руках мозоли. И все равно не было в деревне веселее и задорнее работницы. Работать всегда нравилось. Не нравилась разобщенность односельчан, жадность богатеев, их захребетничство.

— Раньше бабе без мужика хоть пропадай — одной с хозяйством не следать. А в колхозе всегда работу подходящую найдут, помогут, чем надо.

С детства любила А. Я. Василенко лошадей, умела за ними ухаживать. Поэтому в первые годы существования колхоза пришлось ей побыть на несколько необычной для женщины должности — старшим конюхом.

— Теть Аксины! Давай лошадей на ночь в овес загоним. И они сыты будут, и нам никаких забот, — предложил как-то ее помощник, молодой парень.

— Нет! — отрезала она — Да тебе-то что? Ведь овес — колхозный.

— А мы сами? Не колхозные, что ли?

— Это единство личного и общественного она почувствовала с первых же дней жизни в коллективе.

— Ты, тетя Аксины, не утруждай себя. Уж как-нибудь сами управимся.

— Нет уж, — ответила Аксины Яковлевны. И, поправив выбившиеся из-под платка волосы, принялась за работу. А в волосах ее почти не видно седины; не верится, что Василенко уже под семьдесят.

— Да за работой как-то и стариться забываешь, — улыбается она. — Мой подруги говорят: сидела бы себе, как мы, дома. Пенсия? Скучно это...

За труд — и заслуженный почет. Каждый год получает Аксины Яковлевны грамоты, премии. Это от колхоза. И государство по достоинству оценю труд пряхи-крестьянки, ее вклад в общее дело. Аксины Яковлевны Василенко награждена орденом Ленина.

В. ШИРЯЕВ.
Беловский район



В Прокопьевской стоматологической поликлинике № 1 по опыту челюстных врачей внедряются в практику одностороннее лечение сразу нескольких зубов под анестезией и наркозом и одномоментный метод санации. Работу по новому методу ведут врачи А. Н. Волкова, А. И. Петрищина и заведующий лечебным отделением Л. Д. Ляпина.

НА СНИМКЕ: А. Н. Волкова и А. И. Петрищина. Фото Ю. Сергеева.



Киностадия Кузнецкого металлургического комбината им. В. И. Ленина готовит фильм о соразмерно своего предприятия. Огняты тысячи метров пленки, которые раскатываются по трубовому пути коллектива, о людях самых разных профессий. В фильм включены хроникальные кадры прошлых лет.

НА СНИМКЕ: идет с'емка. Оператор Ольга Грошенко (на переднем плане), сценарист Владимир Воробьев и ассистент оператора Владимир Потелун.

г. Новокузнецк. Фото В. Грызмикина.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ! НА ПОДСТУПАХ К В СЕОБУЧУ

В декабре у нас во время одной из смен неониданно остановились подъемные машины. Стучається такое редкое явление — простояние. Причиной была поломка на компрессорной станции. Прекратилась подача сжатого воздуха, уголь перестал поступать на-гора. Ремонтникам понадобилось 30 минут, чтобы найти и устранить неисправность. На первый взгляд, виной всему была простая случайность: в цилиндре компрессора попал кусочек металла и вывел клапан из строя. Но, как бы то ни было, полчаса дорого рабочего времени было потеряно.

Случай этот вспомнил на одном из занятий школы коммунистического труда слесарь Б. О. Преснецов. В тот день руководители школы механики под'ема Г. А. Смычугов разъяснил экономический смысл понятия ритмичности в работе современного предприятия, и пример пришелся кстати. Стали по деталям разбирать аварийную ситуацию, искать причинные связи, самую логику этого простояния, из-за которого шахта понесла определенный экономический урон. В забоях тогда скопились вагоетки с углем, проходчики простаивали из-за отсутствия порожняков, в конусном счете в период этой заминки смена не выдала на поверхность десятков снпсов с углем. Вот такая получилась ценная реакция, толчок которой дал маленький кусочек металла, попавший по чьему-то недосмотру в цилиндр компрессора.

Пример, приведенный Б. О. Преснецовым, проанализировали слушатели школы Г. П. Бычков, А. П. Шевелев, З. А. Тузовский. Все они заняты в ремонтной службе и хорошо знают специфику неполадок и аварий, которые случаются на участке под'ема. Выть может, прежде им не приходилось так глубоко осмысливать, какие последствия имеют для ритма угледобычи на шахте надежность и качество их работы. Вывод к которому они пришли, был такой: основную подъемных машин можно было предотвратить, если бы слесари более старательно занимались профилактикой ежкми осмотром и ремонтом компрессоров.

Думаю, что это один из показательных примеров того, как экономическая учеба в школах коммунистического труда на шахте имени Ворошилова влияет на производственную деятельность трудящихся. Научиться рассматривать с точки зрения экономической теории конкретные производственные ситуации, правильно принимать экономические решения, заведный порядок работы — такова задача, которая стоит перед всей экономической учебой сегодня. Правда, до полной ее реализации еще

далеко — не хватает знаний и методического опыта. Система экономического просвещения на шахте коллективно выросла во всех звеньях. Ведущие специалисты и руководители среднего звена расширяют свои познания в теоретиче и практиче социалистического хозяйствования. Директор и главный инженер были на двухмесячных курсах повышения квалификации в Москве, ряд начальников участков и цехов — на месячных курсах при Кемеровском горном институте. Пятнадцать человек изучают экономику в вечернем университете марксизма-ленинизма. В системе партийного просвещения, начальных экономических школах и школах коммунистического труда изучают вопросы экономики 460 слушателей. Это больше, чем в любой прошлый год, и все же цифру эту нельзя не назвать скромной, если учесть, что на шахте трудится 2.380 человек.

Навыки экономического анализа, которыми овладевают работники всех профессий, тем более могут быть хорошим подспорьем в работе, что сейчас резко возросла потребность в обоснованных с экономической точки зрения решениях. На шахте происходит неиче процесс качественного совершенствования всех звеньев производства. 1971 год мы закончили с непохожими результатами. Сверх плана добыто свыше 57 тысяч тонн угля. В течение всего года предприятие работало ритмично. Экономия по себестоимости продукции составила 277 тысяч рублей, сверхплановый прирбыль — 503 тыс. рублей, план по реализации перевыполнен на 944 тыс. рублей.

Однако еще большие резервы производства, чем те, которые мы смогли в последнее время ввести в дело, остаются нетронутыми. Возьмем, к примеру, сложившуюся у нас практику расходования леса, на долю которого приходится 50 процентов стоимостных затрат на все виды материалов, используемых в шахте. В 1971 году повторное использование леса участниками составило 3.000 куб. м, что дало 34,5 тысячи рублей экономии. Между тем на поверхность выходит, что цифры возможной экономии могли быть несравненно выше, если бы все руководители участков относились к расходуваню лесных материалов не потребительски, а с экономической меркой. Вот два участка — № 1 и № 7. Руководят ими два коммуниста — Лаздан и Бочанин. Первый за год повторно использовал лишь 16 кубометров леса, второй — 169.

А возможности экономии у них были примерно равны: на обоих участках применялся типовой систему отработки. Разительен контраст

и в работе подготовительных участков №№ 3 и 9. На первом за год повторно использовано почти 1,5 тысячи кубометров леса, а на втором — только 560.

Налицо два подхода работников к делу. Один таготеет и отившийся практиче руководстве по формуле «плати любой ценой». Другой же, напротив, ищет и находит резервы.

Мы не можем допускать сосуществования этих двух принципиально различных типов деятельности, ибо первый слпшком для нас накладен. Далее: посмотрим, во что нам обходится только потери из-за плохого качества прохождения горных выработок, из-за нарушения правил эксплуатации и эксплуатации безопастности. В 1971 году трудящийся на шахте обладая более высоким уровнем экономических знаний, больше дорожил своей рабочей честью. Ведь в конце концов пропагандной формой мы ставим целью формирование экономического самосознания шахтеров. Таков смысл лозунга «Каждый — экономист на своем рабочем месте».

До полной реализации этого лозунга нам еще далеко, но уже сейчас мы разрабатываем перспективную программу подготовки к экономическому всеобучу. В январе при народном университете нашего Доволя культуры создан экономический факультет для руководящих работников среднего звена. Деканом факультета назначен заместитель директора шахты по экономическим вопросам П. С. Белчицкий. Поведено два занятия по темам: «Стоимость материалов, применяемых на шахте, и пути снижения материальной поебности». Анализ экономической деятельности шахты в 1971 году.

Партийное собрание, обсуждавшее состояние экономического учебы, приняло решение создать в 1972—73 учебном году в каждой цеховой партийной организации начальные экономические школы и школы коммунистического труда. В конечном счете у нас не будет ни одного работника, не вооруженного в экономическую учебу.

В. КАБИН,
секретарь парткома шахты имени Ворошилова.
г. Прокопьевск.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ КОГДА БУДУТ ВАГОНЫ?

На стройках ждут песок. И работники Промышленовского карьера, полны стремления выполнить свои социальные обязательства по сверхплановым поставкам песка строителям, обеспечить бесперебойную работу растворяющих узлов. Но, к сожалению, мы лишены возможности выполнять даже план. Вынужены в этом транспортники Беловского отделения Западно-Сибирской железной дороги. В

первой декаде марта они должны по графику подать нам под погрузку 250 вагонов, а за первые пять дней не дали ни одного вагона. Срывался график и в дальнейшем. Этим транспортники приносят ущерб не только строителям, но и оставляют рабочих карьера без заработка.

И. КРИВОШАПКО,
секретарь парторганизации Промышленовского песчаного карьера.



ОКНО В МИР

КАК ПОЖАРИ ТУШИЛИ...

ФЕЛЬЕТОН

«Нерадивый! До чего работу запустил! — возмутился директор, адресуясь к главному инженеру. — От такого же, извините, слышу, не случился бы главный инженер предприятия. Вот в наше совхозе, например, для этих целей выделена специальная машина...»

Чиков вызвал бухгалтериста, и тот за полчаса причистил выезд из гаража. Стали открывать ворота, но поскольку, как уже сказано, пожаров в селе давно не случалось и открывать ворота было нечаянно, они еще с осени размокли от дождей, вылезли льдом и примерзли к косякам.

— А чего вы зря стараетесь? — заметил полупоспешивший пожарный машины Митяев. — Машина все равно несправная. Есть сейчас в колхозе гараже до июня не заведешь. И воды в ней нету. И рукава растащили. Мне, товарищ директор, зарплату стыдно получать. Никто со мной об этих беспорядках и говорить не хочет...

«НЕТ!» АТОМНОМУ ОРУЖИЮ

18 лет назад, первого марта 1954 года на тихоокеанском атолле Бикини была взорвана американская водородная бомба. В результате взрыва пострадала команда японского рыболовного судна. Плачевная судьба рыбаков всколыхнула всю Японию.

В этом году в «день Бикини» на митинге в городе Сидзуока прозвучало выступление, которое с силой ядерного взрыва всколыхнуло страну. Бывший сергент военно-воздушных сил США Эл Хабберт заявил, что за время своей службы он около 200 раз принимал участие в доставке ядерного оружия на американские базы, разбросанные по всему свету.

В результате расовых волнений, вызванных дискриминацией в отношении негритянских учащихся в местных школах, в американском городе Саванне (штат Джорджия) создана крайне напряженная обстановка. В город стянуты крупные силы полиции, второй раз за последние три дня закрывается самая большая школа города.

В результате расовых волнений, вызванных дискриминацией в отношении негритянских учащихся в местных школах, в американском городе Саванне (штат Джорджия) создана крайне напряженная обстановка. В город стянуты крупные силы полиции, второй раз за последние три дня закрывается самая большая школа города.

С. ХАРИН, соб. корр. АПН.

НИЧЕМУ НЕ НАУЧИЛИСЬ

Каждый раз, когда правые политические круги Норвегии сталкиваются с затруднениями в достижении своих целей, они вытаскивают на свет божий замшелое пугало мнимой «советской угрозы». Так было в 1949 году, когда им во что бы то ни стало надо было добиться исключения Норвегии из НАТО.

Пускаться в ход это старое пугало, писала «Дагбладет», значит вести безответственную политику, которая может нанести вред советско-норвежским отношениям. Вывысел, будто бы Советский Союз «угрожает Норвегии», газета характеризует как «внешнеполитическую глупость».

К. ВЕСЕНБЕРГ, корр. АПН.

ПРАВДА ФАКТОВ И ЛОЖЬ ОККУПАНТОВ

Коммунистическая партия Израиля стойко и последовательно борется против агрессивной захватнической политики правящих кругов Тель-Авива. АПН предлагает внимательно читателям статью в газете израильских коммунистов «Зу гадерех», в которой рассказывается о положении на оккупированных арабских территориях. Автор статьи Эмили Уайт побывала в районах сирийских Голанских высот и рассказывает о творимых там преступлениях израильской военной.

В большинстве случаев, когда речь идет об оккупированных Голанских высотах, полагают, что ранее здесь были пустынные, незаселенные пространства, где не ступала нога человека до тех пор, пока оккупанты не появились в этих местах и не начали их осваивать.

Автомобиль мчится вперед, и передо мной расстилаясь дороги, пролегающие по высотам. Вон там, у реки Баннас, объясняет гид, раньше находилась деревня, населенная в основном палестинцами. Они бежали от ужасов ионовской войны 1947 года, и вскоре после этого деревня была полностью уничтожена.

С. ХАРИН, соб. корр. АПН.

Под утро сторож Иванов озяб и, постучав ногой о ногу, подошел к окну, чтобы глянуть на часы, висящие внутри магазина.

В магазине было серо от дыма, а внизу под первым проемом просветили огонь. Пожар, — подумал Иванов. — Может, высадит рацию и потушит? А вдруг нарочно кто запалил? Накажут еще за самовольство...

Сторож проверил запоры и plombы. Все было в порядке. Успокоившись, он отправился в котельную, к котелу гаража Белобородова.

Понимаешь, какое дело — вроде пожар приключился... Ты тут пригляди пока за магазином, а я к Козловской схожу. Заведушая живет от магазина в полтора километрах. Обратно шти быстро, чуть ли не бегом, и сторож окончательно выдохся.

Сходила ты, милая, — спросила Козловская кочегара Белобородова. — А чего открывать-то? Ни отступителей, ни веди там нету, — сказала она. — Откроешь — еще больше загорится, потому что кислород снаружи сильный пойдет. Надо директора совхоза разбудить, может, он техникой какой поможет...

Ах, у вас... Как же это вы,



19 МАРТА

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 9.58 Программа передач. 10.00 Мультфильмы для детей. 11.10 «Дом в лесу». Художественный фильм. Москва. 12.25 Программа передач. 12.30 «Для школьников». «Вудвилл». 13.00 Новости. 13.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.40 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Калгари. Канада (в эфире). 15.30 «Наблюдатель». «Именины гостя».

21 МАРТА

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 17.25 Программа передач. 17.30 «Судьябы резидента». Художественный фильм. 2-я серия. II ПРОГРАММА. 19.58 Программа передач. 20.00 Для малышей. Мультфильм. 20.10 «Возьмем права на площадь». Художественный фильм. I и II серии.

20 МАРТА

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 18.58 Программа передач. 19.00 «Неделя». Информационная программа. 19.30 Киножурнал. 19.40 Музыка вокруг нас. 20.40 Портрет современника. Делегат XV съезда профсоюзом СССР конструктор Валентина Вешнякова. Москва. 20.55 Программа передач. 21.00 Режиссура от открытий XV съезда профсоюзом СССР. 23.00 Концерт.

21 МАРТА

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 17.25 Программа передач. 17.30 Для малышей. Мультфильм. 17.40 «Товарищ Свердлов». Страницы жизни. Документальный фильм. 18.40 Рабочий ритм левой пятилетки. Репортаж с комбинации шелковых тканей. 19.10 «Архитектура и стекло». Документальное кинофильм. 19.20 Кемеровский ЦНТИ показывает: «Разработка мерцающих грунтово и светочувствительных». 19.30 Всегда в строю. 20.00 Теленовости. 20.15 «Дорожные гармошки». Фильм-концерт. 20.30 Спортивная передача. 21.17 Международное

обозрение. 21.25 «Восьмой этаж». Спектакль Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе. 23.15 «На арене цирка». Фильм-концерт.

22 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва. 19.00 Говорят делегаты XV съезда профсоюзом СССР. 19.15 «Тени исчезают в подполье». Художественный многосерийный телефильм. 3-я серия. «Горькое счастье». Кемерово. 20.30 Программа передач. 20.32 Рабочая династия Бондычевых. 20.55 Киножурнал. 21.05 Теленовости. 21.20 «Возле легенд». Документальный фильм. Москва. 21.55 Программа передач. 22.00 «В мире животных». На XV съезде профсоюзом СССР. Информационная программа «Время». 23.30 Кубок обладателей кубков европейских стран по футболу. «Динамо» (Москва) — «Привет владимирцам» (Югославия). В эфире. II ПРОГРАММА. 17.58 Программа передач. 18.00 Для детей. «Иван да Марья». Спектакль Промышленского драматического театра им. Ленинского комсомола.

23 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва. 15.10 Ленинский университет миллионы. 15.40 «Небесный тихоход». Художественный фильм. Кемерово. 17.00 Программа передач. 17.02 Мультфильм. 17.10 «Игрушки». Телефильм. 17.30 Для малышей. «Тун-тун». 18.00 «Дни доктора Березова». Документальный фильм. 18.30 Теленовости. 18.45 Киножурнал. 18.55 Сколько стоит дом постройки? Москва. 19.25 «Тени исчезают в подполье». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия. «Морские утесы». 20.40 «Шепсел». Ведет передача писатель С. Смирнов. 21.25 «Родные напевы». Выступают коллективы художественной самодеятельности Коми АССР. 22.10 На сонике Ленинской премии «Мемориальный комплекс в Ульяновске». 22.40 «Люди как люди». Телевизионный художественный фильм. 23.30 На XV съезде профсоюзом СССР. Информационная программа «Время».

24 МАРТА

I ПРОГРАММА. Кемерово. 12.00 Программа передач. 12.02 Для детей. «Законоданный мальчик». Мультфильм. 12.45 «Мать Залка». Телефильм. 13.50 Киножурнал. 14.00 «Золотая долина». Фильм-оперетта. Москва. 15.20 «Концерт для делегатов и гостей XV съезда профсоюзом СССР. Трансляция из Кремлевского дворца съездов. (В эфире). 18.20 «Дорожные гармошки». Фильм-концерт. 20.30 Спортивная передача. 21.17 Международное

24 МАРТА

12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для детей. «Синялочка». 12.45 «Музыкальная труба». 13.15 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. Ответчик на вопросы телезрителей. 13.45 Фильм-детям. «Именины революции». 15.10 «Музыкальные встречи». 15.40 Новости. 15.45 «КВН-72». 17.45 Международная программа. 18.15 «Секретная служба». Художественный фильм. Кемерово. 19.30 Программа передач. 19.32 «Семь нот». Конкурс детских музыкальных школ. Москва. 20.55 Программа передач. 21.00 США: опасность справа. Передача 5-я. «Коричневая эстафета». 21.50 «Большое пероное». Премьера художественного телефильма. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 20.30 Программа передач. 20.32 Мультфильмы для детей и подростков. 20.50 Киножурнал. 21.00 Новинки нашей фильмотеки. 21.30 «Времена земледельцев». Художественный фильм.

— Возмущались ельнявцы, наблюдавшие за пожаром с самого начала. Действительно, спасти городским пожарным удалось немногое. Тысячи на две. А на 17 тысяч рублей собственности уже успешно споспешив с колхозом, собственностью, те люди, те индивидуальные. Общественной...

Пожарные из города приехали быстро. Отнесены любопытных, они начали тушить огонь, бросились в магазин спасать ту самую собственность, о которой все утро трогательно заботились Иванов, Белобородов, Калинин, Козловская, Турбанова, Митяев, Рехтин и Чиков.

Ветно они опаздывают! — возмущались ельнявцы, наблюдавшие за пожаром с самого начала. Действительно, спасти городским пожарным удалось немногое. Тысячи на две. А на 17 тысяч рублей собственности уже успешно споспешив с колхозом, собственностью, те люди, те индивидуальные. Общественной...

Популярное переозвучивание пожарного протокола сделал А. ЗАЙЦЕВ.



Новые крупные народнохозяйственные объекты, создаваемые совместными усилиями стран — членов СЭВ, войдут в строй действующих в ближайшие годы.

В Германии Демократической Республики начаты работы по прокладке 250-километрового газопровода — основной части газовой магистрали между Советским Союзом, СССР в ГДР, по которой с 1972 года пойдет советский природный газ.

НА СНИМКЕ: немецкие сварщики за работой (округ Лейпциг). Фото АДН—ТАСС.



Названия таких деревень, как Айн Пинт, Дживата-эль-Зайт, Мокоура, кажут в Лету. Глаз скользит по остаткам разрушенных жилищ, напоминающих о тех людях, которые когда-то их населяли. Около 117 тысяч человек покинули эти земли во время войны. Все, что делалось оккупационными войсками, преследовало одну цель — не допустить возвращения беженцев, немцев, лишившихся жилья настолько, чтобы никто даже не смог узнать место, где когда-то стоял его дом.

Разрушения, причиненные войной, были сравнительно невелики. Систематическое уничтожение домов проводилось уже после войны. Возле дороги можно видеть руины прекрасных, современных зданий, стены которых разворочены бульдозерами. Планомерное разрушение престо потрясает.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ. ТРАКТИРЩИЦА. Начало в 19 часов. 20 марта — фильм «ВОЗРАСТ РАСПЛАТЫ». Театр ОПЕРЕТЫ. СВАДЬБА МАРИОН. Начало в 19 часов. 30 мин. Действительными билетами со штампом 19 февраля. 19 марта дием — НЕ ПРЯЧЬ УЛЫБКУ, вечером — ЧЕРНЫЙ ДРАКОН. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ. Вальсы - инструментальный ансамбль «ИСТРАДНЫЕ МЕЛОДИИ». Начало в 16 и 20 часов. Кинотеатр «МОСКВА». Новый приключенческий фильм «ДЕРЗОВАТ» (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50).

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ

В КИНОТЕАТРЕ «МОСКВА». Цветная широкоформатная киноопера «ОСВОБОЖДЕНИЕ». с 20 марта — фильм 4-й «БИТВА ЗА БЕРЛИН». с 28 марта — фильм 5-й «ПОСЛЕДНИЙ ШТУРМ». Заключительные фильмы кинооперы — о последних днях и часах второй мировой войны. Производство киностудии «Мосфильм» при участии киностудий ГДР, Польши, Италии. Начало сеансов: 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. Билеты продаются. ЗАЛ КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»). СЕРДЦЕВНАЯ ВСТРЕЧА С ФРАНЦЕЗЕЦ (16-50, 18-20). АНДРЕЙ РУБЛЕВ, две серии (9-30, 13-10, 20). Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». «ДЕРЗОВАТ» (10, 14, 16, 20, 22). Цветной широкоформатный фильм БЕЛАЯ ПТИЦА С ЧЕРНОЙ ОТМЕТКОЙ (12, 18).

НАПРАВЛЕНИЕ ГЛАВНОГО УДАРА, две серии (17-30, 20-30). Кинотеатр «ОКТАВЬ». ТУМАННАЯ НОЧЬ (10, 15), ЭТОТ ВЕЗУМНЫЙ, ВЕЗУМНЫЙ, ВЕЗУМНЫЙ МИР, две серии (12, 17, 20). Кинотеатр «МЕТАЛУРГ». АРМИЯ «ТРИСОУЗКИ» СНОВА В ВОЮ (10). БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ (12, 17-50, 19-30). КРАСОТА ЛЮБВИ (18, 21-10). Кинотеатр «ПРОГРЕС». ЛАПОЛЬ НЕ НУЖЕН (10, 14). ПРИШЕЛ СОЛДАТ С ФРОНТА (12, 16, 17-50, 19-40, 22). КОМПОЗИТОР РАДИОН ПЕДРИНИ (в сеансу в 19-40). Кинотеатр «ЛУЧ». ЗА РЕКОМ — ГРАНИЦА (10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21-40). ПЕЛЛАЖ ОГОРОГО КРЫМА (в сеансу в 19-10). Кинотеатр «КОМСОМОЛ». КОЧУЮЩИЙ ФРОНТ (17, 19, 21-10).

ДК СТРОИТЕЛЕВ. АРМИЯ «ТРИСОУЗКИ» СНОВА В ВОЮ (15). ДЕНЬ, КОГДА ВСПЛЫЛА РЫБА (17, 19). ДК ХИМКОМБИНАТА. БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ (14, 16, 18, 20). ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. ДЕРЗОВАТ (11, 13, 15, 17, 19, 21). ДК ШАХТЕРОВ. ЗАГОВОР ПОСЛОВ (18). ЗА РЕКОМ — ГРАНИЦА (10). Клуб ГРЭС. СВЕДИЛИ ДОМИНИКА ИМЕНИНИЦА (14). ФАНОАН-ТОЛЬПАН (16, 18, 20 — детям смотреть не рекомендуется). Клуб КОКСИМИЗАВОДА. ТРИ ПЛОХ ДВА (17, 19, 21). АЛЬМАНАХ КИНОПУТЕШЕСТВИЯ (в сеансу в 21 час). Клуб ГРП. РУДИЧНОГО РАЙОНА. ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ, две серии (17, 20).

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ ПО ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕЕ РСФСР 1972 ГОДА ПРАЗДНИЧНОГО ВЫПУСКА, СОСТАВЛЯЕМОГО 10-11 МАРТА 1972 ГОДА В Г. НОВОСИБИРСКЕ

Праздничный выпуск денежно-вещевой лотереи РСФСР 1972 года имеет 80 разрядов, на которые разыграно 9 216 000 вещевых и денежных выигрышей, в том числе 160 автомобилей «Москвич-412», 160 автомобилей «Запорожец», 3 200 холодильников, 400 стиральных машин. Тираж выигрышей проведен на один разряд лотереи, который состоит из 1 млн. билетов.

Выигрыши, указанные в настоящей таблице, выдаются по лотерейным билетам соответствующих серий и номеров, имеющихся в 80 разрядах лотереи. Так, например, в таблице указано, что автомобиль «Москвич-412» выиграл билет № 172 серии 05797. Это означает, что указанный выигрыш выпал на билеты такой же нумерации во всех 80 разрядах лотереи. Таким образом, хотя в официальной таблице указан

только один билет, на серию и номер которого выпал выигрыш — «Москвич-412», фактически же автомобиль «Москвич-412» выиграла 80 владельцев билетов с указанной выше нумерацией.

В таком же порядке разыграны другие вещевые и денежные выигрыши.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и номера лотерейных билетов во всех 80 разрядах лотереи 1972 года (Праздничный выпуск):

Table with 10 columns: Serial number, Prize description, Value, Serial number, Prize description, Value, Serial number, Prize description, Value, Serial number, Prize description, Value. It lists various prizes like coats, shoes, televisions, and cars across different serial numbers.

ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ ВЫИГРЫШЕЙ

Владелец лотерейного билета, на который выпал вещевой выигрыш, может по своему желанию получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами. Замена одного вещевого выигрыша другим не производится.
1. Денежные выигрыши по лотерейным билетам, а по желанию получателя и деньги взамен вещевого выигрыша стоимостью до 50 рублей выплачиваются всеми сберегательными кассами РСФСР. Выигрыши в сумме свыше 50 рублей выплачиваются центральными сберегательными кассами и сберегательными кассами первого разряда.
2. Вещевые выигрыши выкупаются их владельцами бесплатно через Пассажирское Министерство торговли РСФСР. Крупногабаритные вещи (автомобили, телевизоры, стиральные машины, холодильники, стиральные машины, паяльники, телевизоры) выдаются на местах, в магазинах всех городов и районных центров РСФСР, а в сельской местности — в универмагах, специализированных и промтоварных магазинах.
В Иркутской АССР, Камчатской, Магаданской, Сахалинской областях и районах Крайнего Севера, Красноярского, Хабаровского краев и Иркутской области выдача всех видов вещевого выигрыша производится только через местные торговые предприятия, за исключением радиоприемников, часов женских «Чайка-1601» в золотом корпусе и «Заря-1509 В» в золотом корпусе, ковров фабричной работы, платяных пухových и камвольных, одеял жаккардового метисное и полшерстяное, самоваров электрических, пылесосов, курток женских, швейных машин (Зинга), гитар, парфюмерных наборов «Красная Москва», духов «Вечер».
Лотерейные билеты с вещевыми выигрышами стоимостью свыше 10 рублей, подлежащими высылке через Псылоторг, представляются центральными сберегательными кассами или сберегательной кассе первого разряда.
Владельцы лотерейного билета сообщают фамилию, имя, отчество и свой точный домашний адрес (с указанием почтового цифрового индекса). Кроме того, при получении электроадресов (пылесосов, самоваров электрических) указывается напряжение электротранспорта — 127 или 220 вольт.
3. Выигрышные лотерейные билеты могут быть предъявлены для оплаты или для получения вещевого выигрыша до 30 июня 1972 года включительно, после этого срока лотерейные билеты утрачивают силу и к оплате не принимаются.
ПРИМЕЧАНИЕ. Владельцы билетов денежно-вещевой лотереи РСФСР 1972 года (праздничный выпуск) — заместителя председателя Новосибирского облисполкома
ГЛУШКОВ Ф. Ф.
Отвечающий секретарь комиссии — АВДОНИНА Г. И.